

我心中的年味

魏村中心小学快报小记者主题作文选登



环球恐龙城春节氛围 景区供图

随着新年的到来,美食是餐桌上必不可少的。大年三十的下午,我们家就开始准备年夜饭了。爸爸是我们家的五星大厨,下午五点钟左右,满满一桌美味佳肴就呈现在眼前。五个冷菜和四个热菜,加一盆三鲜汤,看得我直流口水。妈妈给我们每人倒了一杯饮料,大家举杯同饮,一边送祝福,一边说新年愿望,其乐融融。我最喜欢的冷菜是无骨凤爪,皮软骨酥,嫩滑软糯,舌尖在鸡爪小骨关节间探索,一嗦一口酸辣汁,回味无穷;糖醋排骨色泽红亮,像披着一件闪闪发光的金色外衣,肉质鲜嫩;清蒸大闸蟹,又大又肥,剥开背壳,蟹黄诱人,令人垂涎三尺,半透明状的蟹膏又软又黏,入口即化,肉质鲜美……

六(1)班 恽子楠 指导老师 吴云鹏

除夕的厨房里,大厨外公围上围裙,开始做年夜饭,我们其他人则围在一起包饺子。婆婆来和面,我和小表弟负责压饺子,爸爸和舅舅擀饺子皮,妈妈和舅妈负责包饺子。饺子有的像耳朵,有的像元宝,有的像小船,一下锅就都在锅里游泳,当它们都浮上来时,饺子就煮好了。

年夜饭做好了,油焖大虾、红烧排骨、糖醋桂鱼……我们一家人围坐在饭桌边,一边看春晚节目,一边吃着年夜饭。虽然已经三年没有吃到外公做的饭了,但它还是记忆里熟悉的味道。

六(1)班 邵馨妍 指导老师 吴云鹏

往年,妈妈都会在一个饺子里放上硬币,谁能吃到,就寓意着今年会好运爆棚,顺顺利利,今年也不例外。

饺子终于好了!“开饭喽!”我迫不及待地拿起筷子,开始一番精挑细选。“就是它了!”我一夹,连醋都不蘸了,直接往嘴里送。一口咬下去,什么也没有。“没事,饺子多着呢!”我暗暗安慰自己。第二个饺子,我不再着急,蘸了蘸醋,小心翼翼地咬了一口,里面满满当当都是肉馅和菜叶。第三个,第四个,第五个……七个饺子下肚了,还是啥也没有。突然,弟弟大叫一声“啊!”,我心里“咯噔”一下,难道他吃到了硬币?我焦急地望着他,“咬到舌头了,痛死了!”原来是咬到舌头了啊,我长舒了一口气,心中悬着的巨石终于落了下来。

不知不觉,饺子都被“消灭”光了,我夹起盘中最后一个饺子,翻来覆去仔细看了看,成败在此一举!“咯噔”,这是什么?肉块?菜叶?饺子皮?不不不,都不是,我赶紧吐出来,是一枚金灿灿的五角硬币!

我吃到啦!我吃到啦!我心里像吃了蜜一样甜,那一刻,仿佛空气都是甜的。

六(2)班 毛博雅 指导教师 徐霞

除夕,妈妈抱回来一束年宵花——冬青。那亮丽的红果挂满枝头,很是可爱。妈妈说:“年味就是这束冬青,红枝庆元宵,生活步步高。”

书房,爷爷正在写春联。吸满墨汁的毛笔在鲜红的纸张上舞动。写好的春联贴在窗前,阳光洒在春联上,把整个屋子都映得红通通的。爷爷说:“翰墨飘香迎新年,年味就在这一横一竖、一撇一捺的美好祝福里。”

厨房,灶台上的火焰跳动。奶奶正在忙着做糖醋汁,淋上红红的糖醋汁,奶奶的拿

手好菜松鼠桂鱼就大功告成了:酸甜可口,外酥里嫩,香气四溢。奶奶说:“年味就在这道松鼠桂鱼里,红红火火,年年有余。”

饭桌上,平日里不饮酒的爸爸今天破例了,倒了一小杯葡萄酒,因为外地工作的表叔来了,今年终于回来过年了。觥筹交错中,大家诉说着这三年的不易和对来年的期许。爸爸说:“年味就在这红酒里,团团圆圆,长长久久。”

六(2)班 许蕴 指导教师 徐霞

年末的晨光将我唤起,拉开窗帘一看,到处充满喜庆。每栋单元楼的屋檐边都垂下两个大灯笼,门前贴着窗花,有几个穿着红棉袄的小孩嬉笑着跑来跑去。平时冷清的小道也变得热闹非凡,有的孩子被大人唤去拍照;有的孩子帮着父母贴对联;还有几个孩子静静地跟在长辈后边,手里拎着两大袋子的年货。

“果果,别在窗边站着,快来帮忙贴窗花!”父亲在门口向我招手。“知道了,马上来!”我应着。之前我因为太矮,所以只能站在一边看着大人忙里忙外,今年总算可以帮上忙了。我抄起剪刀和胶带就向门口跑去给爸爸帮忙。“看一下歪了没?”爸爸手按住窗花,扭过头来问道。“哦,”我打量着窗花的位置,答道:“没歪。”

爸爸把窗花粘好就搬着凳子向楼下走去,我也跟上来。随后爸爸往柱子的表面喷了点水,把去年的春联撕下来,接着将新的春联贴上去。这情景不由让我想起了王安石的“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”

六(3)班 张玉婵 指导教师 顾亚新

年夜饭是最重要的春节传统活动之一,我们家的特级厨师——妈妈,在厨房里忙得不可开交。我和奶奶也马不停蹄地在做元宵,糯米团经过我们的揉、搓、捏、压等工序,最终变成了一颗粒圆滚滚的白玉珠,放入锅中,再倒上香甜的米酒,撒些许冰糖,不久一锅热气腾腾的元宵就顺利完成。

饭菜陆续端上餐桌,大家围成一桌开始享用年夜饭。早已饿得前胸贴后背的我赶紧拿起筷子狼吞虎咽地吃了起来。糖醋排骨、油焖大虾很快被我消灭了一小半。大人们一边喝酒吃菜,一边愉快地聊着。“嘭,嘭,嘭”,外面的夜空中烟花在争奇斗艳,五彩缤纷的烟花立刻给夜空披上了一件彩衣,然后消失在天际。春晚主持人零点倒计时的声音响起,“3,2,1!”新年的钟声敲响,我和弟弟再次守岁成功。

六(3)班 范林轩 指导教师 顾亚新

除夕,独自躺在床上。窗外的爆竹声吵得人睡不着。抬起头来盯着时钟,还有30分钟,越来越兴奋了。终是待不住,下了床,走向窗户。玻璃被推开,刺骨的寒风涌进衣领,拍打着脸颊。我裹紧了外套,视线追随着楼下即将点燃的烟花。“咻”的一声,烟花蹿上了天,随之绽开,发出响亮的一声。鲜艳的火光照亮了整片天空,光彩夺目。再转头时,只差最后一分钟。“噼”,时间归零,是新春了。“啪!”又是响亮的一声,整个天空都五彩缤纷。向好友发送真挚的祝福,在烟花下,我双手紧握,在心里默默地许下了愿望。以照片的方式将它留下,又躺上了床,更加难以入睡了。

六(3)班 周芯可 指导教师 顾亚新

元宵节怎么能少得了美丽的花灯呢?在元宵节前几天我和妹妹准备做两个红包灯笼。我做的一个大灯笼,用了24个过年剩下的红包。先用6个围成一圈,再用六个像书一样一页一页粘起来,最后展开,放在刚刚的圈里。然后拿出六个剪去背面只留下正面的,把它的上上面和最下面都粘上双面胶,然后一弯装到刚刚的圈儿外面。下面就做好了,然后做上面的小帽子。先把六个红包一次四个角折叠,再用订书钉钉上一根红绳从上面穿到下,再系上红絮絮,这个可爱的红灯笼就制作出来了,咋一看这灯笼那么像反着的红花呢?妹妹做的是一个小兔子灯,都是那么的可可爱爱。

我爱这美丽的元宵节。糯叽叽,圆滚滚的汤圆;红彤彤,明晃晃的灯笼,构成了一幅美丽的画卷。

六(5)班 顾梦琦 指导老师 张丽芳

百节年为首,春节更是万家团圆的日子。穿新衣,拜新年,收红包,喜气洋洋!放鞭炮,敲锣鼓,贴春联,其乐融融!

妈妈和面擀饺子皮,我来包饺子,有猪肉馅的、牛肉馅的,还有羊肉馅的。当看到一碗碗热腾腾的水饺上桌时,真是“鞭炮声中一岁除,白胖水饺入口腹”,我特别的开心和满足!

春节的夜晚更是美丽,烟花把天空渲染得五彩斑斓,美不胜收。应了那句“火树银花触目红,揭天鼓吹闹春风”。

六(1)班 施奕凡

过年前,我和妈妈一起帮太奶奶包馒头,我们包得可好看了,圆滚滚的白面馒头让我想到了小海豹,特别可爱。我自己用面团做了一朵花,太奶奶还表扬我手很巧。妈妈说大年三十是非常忙碌的,因为要打扫卫生,贴春联,包馄饨,到了晚上要放烟花,还要一家人坐一起吃年夜饭。我一听到放烟花就非常开心,因为我舅舅给我买了好多烟花,所以吃完晚饭就迫不及待地让舅舅陪我去放烟花,大年三十的晚上我记忆犹新,那晚真的太漂亮了,每家每户都在放烟花,虽然稍纵即逝,但是它们的美深深印在了我的脑海。

六(1)班 赵艺尧

正月初一这天,大家起早喝甜茶,吃长寿面,相互拜年问好。这时长辈都会发出印着吉祥如意等各种祝福语的红包。在中国文化中红色代表着好运,寓意把祝福和好运都带给他们,在新的一年里更上一层楼!

往年的初一过后,爸妈总是领着我们四处拜年做客,今年的春节有点不一样,我们是一路旅行回常州的,很是开心!

六(1)班 郑子莹

农历正月十五日,就是一年一度的元宵节,这是一个团团圆圆的节日。我和我的家人一起吃元宵、做灯笼、看花灯……做了很多有意思的事情。

在这众多活动中,我最喜欢的就是吃汤圆了。当妈妈把汤圆下在锅里的时候,我手捧小碗,站在旁边,等着汤圆出锅。汤圆软软的,甜甜的,我非常喜欢。

六(1)班 李博涵

投稿选登

第一次独自过马路

因为妈妈有事,今天晚上只能爸爸送我上学。爸爸怕上班迟到,就把车停到了学校的马路对面,让我独自过马路上学。长这么大我从来没有自己单独过马路,这不会太危险了吧?我立即向爸爸提出了抗议,爸爸语重心长地说:“儿子,你长大了,爸爸相信你可以自己过马路了,去吧!”

见抗议无效,我只得下了车。看到好几辆汽车停下来,礼让行人,我赶紧走到了中间的“安全地带”,对面的马路上穿行的汽车虽然不多,但电动车一辆接着一辆飞驰而过,你争我抢地占领了大半个马路,我的心里咚咚敲起了鼓,我能平安地过去吗?我犹豫地张望着,这时一抹亮眼的黄绿色让我鼓起了信心——交警叔叔挥手示意,拦下横冲直撞的电动车,又朝我勾勾手。我立即心领神会,看准时机跑了过去。

回头看了一眼短短又长长的斑马线,我的内心充满自豪与感谢!

泰山小学二(3)班 陈梓灵
指导老师 高紫倩

看见

回家的路上,大街小巷,车水马龙,喧闹至极。而在我的心中,却似千里凝霜,愁云惨淡,那张错误百出的试卷,还有老师紧锁的眉头,同学们意味深长的笑容,依然浮现在眼前,这一切令我沮丧不已。

忽然,一抹淡淡的浅红出现在街道一侧,公园一角。映入我眼帘的是三五株海棠树。有几株海棠树枝干遒劲,大多已含苞欲放,光彩明丽。只有靠墙的一棵海棠树树干细瘦,花苞稀少,叶色暗淡,一副病容,与周围的鲜亮明丽格格不入。此情此景,让我心中不觉又生一层失落的愁云。

回家后,看到父母一脸严肃的神色,听到深切的期望,更让我愧疚不已。暮寝之时,脑海之中不禁想起那棵病弱的海棠树。希望我们都能尽快走出困境吧,我心中暗自默念。

此后几日,我沉下心来认真学习,希望可以重拾信心。日复一日,前阵子的失落已淡去不少。一日清晨,我在鸟鸣声中又看见了那株树,许是也吸收了多日的阳光与养分,气色好了不少,它挺直了腰杆,拾回了生机。颇有“枝间新绿一重重,小蕾深藏数点红”之势。春风微拂,我心中顿然一片明朗。

哪料放学时,天气骤变。空中俨然是“黑云翻墨未遮山”的场景,夹杂着阵阵春雷。顷刻间,风乍起,雨骤落,树叶、飞鸟惊惶翻飞。我撑起伞赶忙奋力奔跑,我又一次看见了那棵海棠树,纵使不少新生的花瓣已随风飘落,它仍挺立枝干,紧抓地面,用瘦小的身躯顽强坚持,不肯倒下,似全然不惧眼前风雨,令我震撼不已。

数日后,在春日的暖阳下,我看见它又倔强地开出了花朵,挨挨挤挤,开满枝头。粉红色的花朵随风摇曳,清香怡人。此刻的它,正欣欣向荣,光彩夺目。

我看见它之前的瘦弱,看见它不屈不挠地生长,看见它风雨中的顽强抗争,更看见它在风雨后的光彩照人!我也要如它一般,奋发向上,明日,我看到的,将是成功时的绚烂多彩!

溧阳市实验初级中学九(7)班 潘玺弘
指导老师 周亚云